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Ata número onze da sessão ordinária realizada no dia quatorze do mês 
de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, nas 
dependências da Câmara Municipal de Paulo Frontin, Estado do Paraná. 
A sessão ordinária foi iniciada com o tradicional pequeno expediente, 
após a convocação da Secretária ad hoc, nomeada conforme Portaria nº 
003/2018, procedeu-se à leitura das correspondências direcionadas a 
esta Casa Legislativa, dentre elas: O parecer prévio nº 467/2024, relativo 
as contas do exercício financeiro do ano de 2023, de responsabilidade do 
Prefeito Municipal Jamil Pech, continua nas comissões permanentes de 
Constituição e Justiça e Políticas Gerais para análise e, na Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento para analise e emissão de 
parecer dentro do prazo de 90 dias.  Dar entrada nos seguintes Projetos 
de Lei: Projeto de Lei 11/2025 Súmula: Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a promover a dissolução judicial do Clube Beneficente e 
Recreativo União Frontinense; e, Projeto de lei 12/2025 Súmula: Altera a 
Lei Municipal nº 1.171 de 01 de novembro de 2018, que institui o 
Programa de horas máquinas no Município de Paulo Frontin e dá outras 
providências, nas comissões permanentes de Constituição e Justiça, 
Finanças e Orçamento e Políticas Gerais para análise e emissão de 
parecer. Também foi procedida a leitura da portaria 009/2025, a qual 
transfere, excepcionalmente, a sessão ordinária do dia 21 de abril de 
2025 para o dia 22 de abril de 2025. Em seguida passou-se para a 
ordem do dia, a Presidência de posse dos pareceres favoráveis de todas 
as comissões permanentes, colocou em discussão o Projeto de Lei 
009/2025 Súmula: Altera a Lei 1.346 de 19 de setembro de 2022 que 
dispõe sobre a Criação da Unidade do Sistema de Controle Interno no 
Município de Paulo Frontin/PR e dá outras providências. Em seguida 
colocou o mesmo em votação. Aprovado por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Na sequencia o líder do Governo na Câmara, 
Vereador Celso Osmar Kaminski solicitou adiantamento do processo de 
discussão e votação, para esta sessão ordinária do Projeto de Lei 
11/2025 Súmula: Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a 
dissolução judicial do Clube Beneficente e Recreativo União Frontinense, 
a referida solicitação foi colocada em discussão e votação. Solicitação de 
adiantamento aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em 
seguida a Presidência de posse dos pareceres favoráveis de todas as 
comissões permanentes colocou em discussão o Projeto de Lei 011/2025 
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em seguida colocou o mesmo em única votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes.  Na sequencia o líder do 
Governo na Câmara, Vereador Celso Osmar Kaminski solicitou 
adiantamento do processo de discussão e votação, para esta sessão 
ordinária do Projeto de lei 12/2025 Súmula: Altera a Lei Municipal nº 
1.171 de 01 de novembro de 2018, que institui o Programa de horas 
máquinas no Município de Paulo Frontin e dá outras providências, a 
referida solicitação foi colocada em discussão e votação. Solicitação de 
adiantamento aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em 
seguida a Presidência de posse dos pareceres verbais e favoráveis de 
todas as comissões permanentes colocou em discussão o Projeto de Lei 
012/2025, neste momento o Vereador Celso Osmar Kaminski solicitou 
para que seja devidamente corrigido o art. 3º do referido Projeto de Lei, 
através de emenda, emenda discutida e aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes. Em seguida a Presidência colocou o Projeto de 
Lei 12/2025 devidamente emendado em única votação. Aprovado por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida a Presidência 
passou a palavra ao Nobre Vereador Jandir Machado de Azevedo para 
que o mesmo proceda com seu requerimento de número 004/2025, o 
qual requer envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal e 
diretores da Escola Municipal do Campo Carlos Gomes e Colégio 
Estadual Francisco Gawlouski informando que, com base na resolução 
001-2025, devidamente aprovada por esta Casa de Leis, a primeira 
reunião itinerante desta Casa de Leis será realizada na comunidade de 
São Roque, dia 30 de abril de 2025 (quarta-feira), às 18h. Esta reunião 
itinerante tem como objetivo aproximar o Poder Legislativo e Executivo 
da população local, promovendo a participação popular, a escuta das 
demandas da comunidade e o fortalecimento do diálogo entre os 
cidadãos e seus representantes. Colocado em discussão e votação. 
Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida o 
Presidente do Poder Legislativo Municipal passou a cadeira da 
Presidência ao Vereador Vice-Presidente Jandir Machado de Azevedo, o 
qual assumindo a Presidência dos trabalhos passou a palavra ao Nobre 
Vereador Alcemir Irineu Braciak para que o mesmo proceda com a leitura 
do Requerimento nº 005-2025 de sua autoria, o qual requer envio de 
correspondência oficial ao Prefeito Municipal para que, considerando a 
importância da transparência e da aproximação entre o Poder Legislativo 
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e o Poder Executivo Municipal; Considerando a necessidade de prestar 
esclarecimentos à população sobre as ações, projetos e políticas 
públicas desenvolvidas por cada secretaria; Solicitamos que, a partir 
desta data, seja instituída a convocação mensal de um Secretário 
Municipal, para que se faça presente na Sessão Plenária da Câmara 
Municipal, com o objetivo de apresentar informações, esclarecimentos e 
responder aos questionamentos relativos à sua respectiva pasta. Tal 
medida visa promover maior integração entre os poderes e garantir à 
população o acesso às informações sobre a gestão pública, fortalecendo 
os princípios da publicidade, eficiência e moralidade da administração 
pública. Para tal fim, convocamos para o dia 28 de abril de 2025, a 
Secretária Municipal de Saúde e sua equipe. Para o dia 19 de maio de 
2025, convocamos a Secretária Municipal de Desenvolvimento rural e 
meio ambiente e sua equipe. Para o dia 23 de junho de 2025, 
convocamos a Secretária Municipal de Educação, cultura e desporto e 
sua equipe. Para o dia 14 de julho de 2025, convocamos o Secretário 
Municipal de Industria e Comercio e sua equipe. Colocado em discussão 
e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. Na 
sequência o Vereador Alcemir Irineu Braciak, agradeceu ao Vereador 
Jandir Machado de Azevedo e ocupando novamente a cadeira da 
presidência passou a palavra ao Nobre Vereador Vinicius Lachovski 
Zacharias para que o mesmo proceda com a leitura do requerimento nº 
006/2025 de autoria dos Vereadores Celso Osmar Kaminski e Vinicius 
Lachovski Zacharias, os quais requerem envio de correspondência oficial 
ao Prefeito Municipal, solicitando para que seja estudada a implantação 
de prestação imediata de serviços ao consumidor destinados ao 
atendimento de reclamações e fornecimento de informações adicionais 
relacionadas a serviços públicos, especialmente no que tange à 
manutenção da iluminação pública. Em especial, solicitamos: A criação 
de um canal direto de atendimento ao consumidor para o registro de 
reclamações, dúvidas e solicitações, que deve ser de fácil acesso e 
eficiente para atender a comunidade de forma célere e transparente. A 
manutenção imediata da iluminação pública, incluindo a troca de 
lâmpadas queimadas, bem como a substituição de reatores e extensores 
que apresentem defeitos, garantindo que a iluminação das ruas e áreas 
públicas das comunidades de São Roque e Vera Guarani não sejam 
comprometidas. Colocado em discussão e votação. Aprovado por 
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unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida a Presidência 
passou a palavra ao Nobre Vereador Celso Osmar Kaminski para que o 
mesmo proceda com a leitura do requerimento nº 007/2025 de autoria 
dos Vereadores Celso Osmar Kaminski e Vinicius Lachovski Zacharias, 
os quais requerem envio de correspondência oficial ao Prefeito Municipal 
solicitando para que, por meio do setor competente, sejam prestadas as 
seguintes informações relativas ao Cemitério Municipal: Qual é a atual 
situação do processo de ampliação do Cemitério Municipal? Houve 
aquisição de nova área para atender à demanda futura? Em caso 
positivo, quais são as especificações e localização da área adquirida? 
Existe projeto de reforma e ampliação da Capela Mortuária? Se sim, 
solicita-se o envio de cópia do projeto, cronograma de execução e 
previsão orçamentária. Justifica-se a presente solicitação diante da 
relevância do tema para a comunidade, tendo em vista a necessidade de 
garantir estrutura adequada para os serviços funerários e o sepultamento 
digno dos munícipes. Colocado em discussão e votação. Aprovado por 
unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida o Vereador Jandir 
Machado de Azevedo e o Vereador Melquisedeque Veríssimo solicitaram 
verbalmente para que se seja encaminhada correspondência oficial ao 
Prefeito Municipal solicitando que seja providenciada a instalação de 
rede de energia elétrica nas proximidades da capela mortuária, bem 
como na localidade da entrada da comunidade Santana. A referida 
solicitação visa atender uma demanda importante da comunidade, visto 
que a falta de energia elétrica nas imediações da capela mortuária tem 
gerado transtornos, especialmente durante velórios noturnos. Além disso, 
a entrada da localidade de Santana também carece de iluminação, o que 
compromete a segurança dos moradores e visitantes, dificultando o 
tráfego e a identificação do local no período noturno. A instalação da 
rede elétrica nestes pontos é fundamental para promover mais dignidade, 
segurança e bem-estar à população local, além de contribuir para a 
valorização da infraestrutura pública do município. Colocado em 
discussão e votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
presentes. Na sequencia passamos para o momento do Grande 
Expediente, no qual se fez presente e utilizou-se da palavra o Cabo 
Marcelo Zaboroski, comandante interino do Destacamento da Polícia 
Militar de Paulo Frontin, o qual procedeu com os devidos 
esclarecimentos dos trabalhos executados pelos policiais militares em 
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Nosso Município, nesta sessão ordinária tivemos inversão de pauta e o 
momento do Grande Expediente aconteceu no início desta sessão 
ordinária. Em seguida deu-se início a palavra livre, iniciando o uso da 
mesma, nesta sessão ordinária, pelo Ilustre Vereador Vinicius Lachovski 
Zacharias. Nada mais havendo a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor 
Presidente encerrou a presente sessão ordinária. O segundo Secretário, 
Vereador Cesar Augusto Chojnacki, lavrou a presente ata, a qual lida e, 
após ser colocada em apreciação e votação, segue assinada pelo 
Excelentíssimo Senhor Presidente Alcemir Irineu Braciak, Primeiro-
Secretário, Vereador José Antonio Peremida, Segundo-Secretário, 
Vereador Cesar Augusto Chojnacki e demais Vereadores presente à 
sessão.  
ALCEMIR IRINEU BRACIAK:________________________________________  

BEATRIZ APARECIDA SKRZYPA: ___________________________________  

CELSO OSMAR KAMINSKI: ________________________________________ 

CESAR AUGUSTO CHOJNACKI: ____________________________________ 

JAIRO BERTUSSI: _______________________________________________ 

JANDIR MACHADO DE AZEVEDO: _________________________________ 

JOSÉ ANTONIO PEREMIDA: ______________________________________ 

MELQUISEDEQUE VERISSIMO: ____________________________________ 

VINICIUS ROSNEY LACHOVSKI ZACHARIAS: _________________________ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


